

中国农历龙年邮票版张  
联合国将发行



新华社联合国1月16日电 (记者 尚绪谦 谢锴)联合国邮政管理局将于19日在纽约发行中国农历甲辰年特别版邮票版张——龙票版张,庆祝中国农历新年的到来。

龙票版张由每枚面值1.50美元的10枚邮票组成。单张邮票左半部分为联合国会徽图案,右半部分为中国设计师潘虎创作的龙翔祥云图。祥云中,间以牡丹。

联合国邮政管理局2010年5月首次发行以中国生肖为内容的邮票,到2021年已发行了首轮12张生肖邮票。2024年的龙年邮票是第二轮生肖邮票的第3张,延续了第二轮生肖邮票版张的设计风格。版张左侧5枚邮票和右侧5枚邮票为镜像分布,左侧的龙与右侧的龙对望,增强了趣味性。

龙票版张可以在联合国邮政管理局网页个人定制,用个人图片代替左侧的联合国会徽图案。

联合国邮政管理局在美国纽约、瑞士日内瓦和奥地利维也纳分别发行美元、瑞士法郎和欧元面值的邮票。

世卫组织:  
全球烟草使用率继续下降

新华社日内瓦1月17日电 (记者 曾焱)世界卫生组织16日发布了《2000至2030年全球烟草使用流行趋势报告》称,全球烟草使用率继续下降。

根据这份报告,2022年的趋势显示,全球烟草使用率继续下降,全世界约有五分之一的成年人吸烟,在2000年时这一比例为三分之一。2022年,全球约有12.45亿成年烟草使用者,其中男性烟草使用者超过10亿,女性烟草使用者约2.24亿。

报告说,全球成年烟草使用者数量预计到2025年下降至12亿。报告说,大多数国家都存在13岁至15岁的青少年使用烟草和尼古丁产品的情况。为了保护子孙后代,确保烟草使用继续下降,世卫组织将今年的世界无烟日主题定为“保护儿童免受烟草业侵扰”。

世卫组织健康促进司司长吕迪格·克雷希表示,“近年来,烟草控制取得了良好进展,但我们不能自满”。世卫组织敦促各国继续制定烟草控制政策,加大烟草控制力度。

第七届进博会推介会  
在越南河内举办

新华社河内1月16日电 (记者 孙一)第七届中国国际进口博览会推介会16日在越南首都河内举办,100余家越南企业和机构参加活动。

中国国际进口博览局副局长孙成海在活动上表示,越南推介会是进博会2024年全球推介路演的首站,也是进博会路演首次来到越南,具有特殊意义。欢迎更多越南企业和特色优势产品利用进博会平台共享中国发展机遇。

中国驻越南大使馆公使衔参赞鄂国权表示,希望中越双方能够继续充分用好进博会提供的优质平台,深化双边经贸互利合作,推动中越友好合作关系不断迈上新台阶。

越南工贸部贸易促进局副局长黎黄才表示,贸促局连续多届组织越南企业参展进博会,推动越中经贸务实合作,助力越南优势产品进入中国市场,今年将积极组织越南企业参加第七届进博会。

据介绍,越南已连续六年参展进博会,并在首届和第六届进博会担任国家展主宾国。每届进博会上,越南展台均吸引上万名中外企业代表参观洽谈。

本次推介会由中国国际进口博览局、国家会展中心(上海)有限责任公司和越南工贸部贸易促进局共同主办,中国驻越南大使馆支持,中国银行(香港)胡志明市分行协办。

法国总统:欧洲面临的“最大的风险”  
是乌克兰危机

新华社巴黎1月16日电 (记者 乔本孝)法国总统马克龙16日呼吁建设“更强大”的欧洲,并表示欧洲面临的“最大的风险”仍然是乌克兰危机。

马克龙当晚在总统府举行的大型记者会上阐述了自己的施政方向。他说,法国和欧洲要加强自身建设,反对阵营对抗,拒绝对外依附。美国是欧洲的盟友,“但欧洲不愿依附它”。

马克龙说,当前“最大的风险”仍然是乌克兰危机,因为关系到“欧洲自身安全”以及“我们所定义的国际秩序规则”能否得到维护。他本人计划今年2月访问乌克兰。

提到美国大选时,马克龙说,无论选举结果如何,他会依照国家利益行事。他认为,美国这个“民主政体正在经历危机”。

谈及红海局势,他表示,法国没有参与对也门胡塞武装的打击,因为法国寻求避免形势被“激化”。

据法国媒体报道,自去年年初开始推行退休制度改革以来,马克龙政府的多项改革措施面临巨大阻力,社会分歧严重。更换总理、改组政府,成为马克龙平息反对声音、继续推进改革的选择。1月11日,法国总统府宣布改组后的新一届政府成员名单。

日本因能登半岛地震  
修改2024财年预算案

新华社东京1月16日电 (记者 姜俏梅 郭丹)日本政府16日召开临时内阁会议,修改去年12月已确定的2024财年(2024年4月至2025年3月)财政预算案,将预备费一项由5000亿日元(1美元约合146日元)增至1万亿日元,以支持能登半岛地震灾区重建。

预算案修改后,日本2024财年一般公共预算支出总额增至112.57万亿日元,仅次于2023财年的114万亿日元,为历史上第二大规模财政支出。新增的5000亿日元预备费将由政府增发国债筹措。修改后的2024财年财政预算案在日本国会通过后,日本政府将从预备费中提取能登半岛灾区重建所需资金。

修改内阁会议已确定的财政预算案的情况十分罕见。据日本媒体报道,日本政府已动用2023财年预备费援助地震灾民。内阁会议此前决定从2023财年预备费中支出约47亿日元购买赈灾物资,还计划本月支出超过1000亿日元援助灾民。